

东亚银行扎根内地 持续支持大湾区发展



东亚银行联席行政总裁李民斌表示，前海东亚银行大厦印证了银行对内地经济和业务前景不变的信心。



2024年1月12日，香港特别行政区政府财政司领导、东亚银行执行主席李国空（右二）、东亚银行副主席李国章（左二）、东亚银行联席行政总裁李民斌（左一）以及东亚银行联席行政总裁李民斌（右一）在前海东亚银行大厦合影。



东亚银行公益基金全国首家“绿色萤火虫乐园”落成仪式。

东亚银行（中国）“绿色萤火虫乐园”启动仪式现场。

2024年1月12日，正值东亚银行有限公司（“东亚银行”）成立105周年的重要时刻，深圳前海深港合作区的东亚银行大厦举办了开幕式。这座大楼不仅是东亚银行在粤港澳大湾区的战略核心，也标志着东亚银行迈向了一个崭新的发展阶段。

全国政协社会和法制委员会副主任、东亚银行联席行政总裁李民斌表示：“东亚银行一如既往支持前海的持续发展，我们在大湾区的主要业务板块，包括银行、证券、投资、资产管理以及金融科技，都布局在前海。前海东亚银行大厦也正好印证我们对内地经济和业务前景不变的信心。”

打造大湾区策略枢纽

东亚银行服务香港及内地已超过一个世纪，粤港澳大湾区一直是重点业务区域，随着国家粤港澳大湾区战略的逐步推进，东亚银行也同步加大在大湾区的布局和投资。

目前，东亚银行的网点已覆盖大湾区内所有9+2城市，并在区内建立了多元化的业务。为进一步加强大湾区业务的跨境协作，东亚银行特别设立了大湾区办公室，统筹管理大湾区事务。不仅如此，全新打造的前海东亚银行大厦作为大湾区的策略枢纽，将充分激发湾区活力，联动集团优势，打造一体化金融生态圈，为客户带来一站式的专业金融服务。

东亚银行是首批开展“跨境理财通”的银行之一，在大湾区的跨境业务方面拥有稳固的基础和独特的优势。东亚银行将充分利用集团在内地及海外市场的广泛网络，为客户提供包括境外账户与结算、境外融资等在内的一系列跨境金融和贸易解决方案，助力大湾区内地企业走出去，帮助海外企业走进来，提升企业综合实力和永续竞争力，促进大湾区内经济的稳步健康发展。

焕新品牌 活出每刻

近年来，东亚银行积极致力推动转型，2023年12月推出了焕新的品牌形象，展现其不断努力成为一家更重视可持续发展、以数字化为主导及以客户为中心的银行。

焕新的品牌采用温暖、充满朝气和活力的新色调，并以“活出每刻”为主题，呈现生机勃勃的形象，突显东亚银行积极变革的文化，以及致力协助客户财务健全的承诺，令他们能够“活出每刻”，实现所爱所想。东亚银行相信，通过为所服务的社群及社区注入正能量，有利于整个社会的可持



东亚银行品牌焕新“活出每刻”——点亮上湾白玉兰大厦。

续发展。

通过积极转型，东亚银行增强了在各个市场的服务实力，善用全渠道服务平台，实现无缝的跨境银行服务。同时，东亚银行持续提升数字化水平，并将分行重新定位，专注与客户建立关系，让客户无论身在何处，选择何种方式，均可得到合适的服务。

东亚银行一直积极投资，加强业务的灵活度和竞争力，以提升服务素质和运营效率，引入了创新的人工智能和金融科技解决方案，令运营数字化和自动化。同时，东亚银行亦致力提升员工技能，为迎接数字化时代做好准备，以捕捉未来发展机遇。

积极引领数字化转型

东亚银行（中国）有限公司（“东亚中国”）自2021年起正式启动数字化转型，以提升运营效率、优化客户体验。为确保转型顺利，东亚中国成立了数字化转型领导小组，进行统一规划指导，同时也设立了战略及数字化办公室，专门负责全行数字化转型工作的推进。

在具体执行中，通过升级现有大数据平台、构建自助数据分析平台、数据全面入库、完善数据仓库、建设数据科学平台、打造数字化人才培养基地等方面，来建设符

合东亚中国发展需要的数据分析能力和数据服务体系，实现数据驱动运营的数字化转型。

2022年，东亚中国在深圳前海成立大湾区数字化创新实验室，目标在人工智能、大数据、人才发展和创新孵化四大领域实现突破。2023年，东亚中国携手香港人工智能及数据实验室筹建大湾区首个跨境科技创新孵化器，聚焦科技前沿领域开展初创企业扶持计划。

李民斌表示：“未来，东亚中国将重点结合发展战略，运营大数据和人工智能，打造新一代银行平台；进一步提升自动化水平，围绕跨境金融场景，提升客户体验和服务效率；将继续长远推动创新与数字化人才发展。”

倡导可持续发展

东亚银行秉持对内地市场的长期承诺，在大力发展业务的同时，也积极倡导可持续发展。明确将绿色金融作为未来业务发展的战略重点之一，在集团层面订立了“成为大中华及其他地区于可持续发展方面的领先金融机构”的愿景，并通过了净零排放路线图，承诺将在2030年实现运营净零排放，2050年实现融资净零排放。

东亚银行公益基金是内地首个由外资银行发起设立的公益基金，自2009年成立以来始终致力于关爱和帮助青少年教育成长，旗下的“萤火虫计划”“东亚银行大学生助学金计划”和“民间公益组织资助计划”已连续开展了多年。

2023年，东亚中国启动“绿色萤火虫”项目转型升级，在延续传统助力乡村发展公益的基础上，加大对绿色公益教育的投入。截至目前，东亚银行公益基金已筹集善款逾人民币9,345万元，在全国28个省市自治区，惠及数十万名偏远地区青少年。同时，东亚中国还成为《教室里的自然课》首家战略合作伙伴，为乡村青少年开展生物多样性保护等环保科普，并启动“绿色萤火虫”公益林项目，计划在三年内种植不少于2.7万棵油松，预计随着苗木生长，将可固碳至少2000吨。

东亚中国在2023年8月、2023年12月分别向遭遇罕见强暴雨灾害的京津冀地区和遭受地震灾害的甘肃地区，各捐款人民币100万元（共计200万元）。

作为一家爱国爱港的银行，东亚银行对内地的发展充满信心，始终致力于提升核心竞争力，助力经济、社会和环境的可持续发展，为祖国的繁荣昌盛贡献力量。

上海新纪元教育：播撒优质教育种子 辐射惠及更多学子



同学们精神抖擞，以饱满热情迎来了新的学期。



集团旗下学校老师正在创客教室开展STEAM课程——3D打印技术。



在2023年集团开展的青年教师培训中，老师们积极参与踊跃发言。

改革开放的春风，拂过了神州大地，也吹绿了教育的沃土。在这一波润物无声的历史进程中，民办教育作为我国教育事业的重要组成部分，在政策改革下逐渐崭露头角。

上海新纪元教育集团，正是扎根于教育改革中应运而生的。它的诞生，是教育改革浪潮中的一朵浪花，更是那个时代的教育从业者对教育事业深深热爱与坚定信念的结晶。

1996年，浙江温州，一所新的民办学校在这里诞生。平阳新纪元学校，作为上海新纪元教育集团的第一所学校，犹如一颗种子，在温州这片沃土上生根发芽。这不仅仅是一所学校的诞生，更是一个教育理想的起航。

高品质，不仅承载着集团对教育的执着追求，也成为了集团对教育的一份承诺。

历史大潮奔涌向前，28载春秋更替，集团已从最初的浙南小城迅速布局大江南北，扎根上海教育高地，进军全国教育最前沿。今天的上海新纪元教育集团，教育事业已遍及上海、浙江、山东、四川、重庆、云南、贵州等七个省市，各所学校也迅速成长为当地学生首选的优质学校。

尽管集团的教育事业不断拓展，但对教育的初心与使命始终不变。集团始终与时代休戚与共，把国家对深化教育改革的新要求、人民群众对教育的新需求新期盼放在突出位置，牢记“为党育人、为国育才”之使命，以“学生终身发展、教师专业发展、学校可持续发展”为本，秉承“尊重差异、提供选择、开发潜能、多元发展”的教育理念，矢志不渝“办好人民满意的教育”。

展望未来，上海新纪元教育集团将继续承载教育的使命与担当，以更加昂扬的姿态，书写教育的新篇章。

坚持内涵发展收到实效

时光荏苒，从1996年创办至今，上海新纪元教育集团不仅在实践中构建了完善的教学与管理体系，更在教育信息化、课程研发、教师培训、研学等方面拓展延伸，走出了一条属于上海新纪元教育的特色民办教育新路。



受纳雍帮扶项目资助的学生。

2009年，集团成立新纪元教育发展研究院。研究院坚守“教育实践研究，研究服务教育实践”的价值取向，依托集团和上海的优势，构建了学校高质量发展的高质量标准体系、质量保障体系、质量评价体系和质量激励体系；创建了以岗位实操为核心的“五个三”干部教师培训体系；形成了以“六项差异化诊断工具、六组数据、四条路径、两大类别”的差异化教育体系……这些研究成果不仅助推了集团的快速发展，同时也为多省市提供了学校托管、干部教师培训、教育咨询、教育督导评估等服务，取得了良好的社会效益。

集团还建立了课程研发中心，实施“国家课程校本化，校本课程特色化”战略，在戏剧课程、哲学课程、阅读课程、英语课程、STEAM课程等方面给予学校全方位的指导和支持。每一门课程都经过精心设计，旨在为学生提供多样化的学习体验，不仅仅满足学生强身健体的需要，更是要通过体育运动的过程磨炼学生的意志品质；不仅仅让学生掌握一门技巧，更是要通过艺术的熏陶塑造学生的审美情趣，为学生的全面发展提供机会。

同时，集团紧跟时代步伐，自主研发集教学资源库、教育教学系统、教学管理为一体的“慧学宝”教育信息技术平台，搭建信息化和教育教学融合体系，实现个性化教学和精准化学习，为教师的专业成长提供了广阔的发展平台，为学生自主学习提供了智能化的高效工具，用科学、有序、高质的教育为每一个新纪元学子的成长助力护航。回首办学之路，上海新纪元教育集团在教育领域的辛勤耕耘与不懈追求，如今已结出累累硕果。

随着时代的进步和教育的不断革新，集团正积极展望未来，精心绘制全新的教育版图。秉持着让学生在轻松愉快的氛围中探索知识、提升能力的理念，未来将开展一系列研学项目，通过丰富多彩的实践活动，打破传统教育的束缚，让学生在研学中真正领悟学习的真谛。

施予善行培育祖国栋梁

集团始终坚守教育初心，站在更高的角度，以更为广阔的视角，追寻教育之使命，在做好自身教育的同时，用自己的教育理念推动当地教育发展，用实际行动论

释着“为党育人、为国育才”的崇高使命。旗下各校经常在学校所在地，与其他兄弟学校开展各种交流活动，与当地公办民办学校共同成长，共建良性生态、激活内在动力，形成公办与民办学校之间相互促进、共同发展的新局面，发挥出自身的体制机制优势，共同促进了当地教育整体水平的大幅度提升。

心怀国之大者敢于担当。上海新纪元教育集团始终把“担当社会责任”和“办优质教育”放在同等重要的位置，积极参与社会各项公益事业，尤其在关系民生的科教、文化事业上，默默奉献着自己的绵薄之力。

多年来的教育相守，集团在贵州、云南等地投入慈善公益资金超过1亿元。资助贫困学生免费就读、成立师生奖励基金、支持当地学校校园建设、教师公益培训等多种教育帮扶项目……这些项目如同明灯，照亮教育的道路。

其中，由集团和民革上海市委共同发起，在贵州省纳雍县实施的教育慈善帮扶项目，自2007年起连续17年投入近5200万元，帮助纳雍免费培养690名家庭困难学生，已经毕业的565名大学生100%考取本科，99%就读重点大学。

这份善行感染着那些曾经受益的孩子们，他们在成长成才的同时，也在用自己的方式和力量回馈这份爱心，有的放弃高薪回归故土担任基层公务员，有的回到家乡成为人民教师投身教育事业，有的成立家乡大学生联合会成为志愿服务队伍重要力量……用爱心回馈爱心，或许是对慈善践行者最好的回应和支持。

2020年，集团发起成立了上海新纪元公益基金会，启动“小手牵大手”公益助学项目，通过集团旗下学校学生与偏远地区家庭困难学生“一对一”结对捐助的形式，搭建数字化公益学习信息平台，将优质教育资源带给西南地区的孩子，帮助他们更好地完成学业，助力城乡教育均衡发展。

为了帮助到更多的孩子，集团发起设立“博爱·新纪元”助学基金，并参与承办“中山博爱夏令营”，希望微光成炬，可以照亮孩子们的未来。

一路走来，上海新纪元教育集团将继续秉持初心，以教为桥，行善筑梦，让教育的力量在更多的孩子心中生根发芽，开花结果。